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αλλά δεν παρευρέθηκε για επαγγελματικούς λόγους. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει 

αυτεπάγγελτα τις από μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις του άρθρου 

30ΙΑ(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 

(όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και της Παραγράφου Ε.1 του 

Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων 

Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000). 
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Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

 

30ΙΑ.-(1) «Ειδησεογραφικά προγράμματα και προγράμματα 

επικαιρότητας, όπως δελτία ειδήσεων και πολιτικά ενημερωτικά 

προγράμματα, δεν επιτρέπεται να δέχονται χορηγία: 

 

Νοείται ότι, από την πιο πάνω απαγόρευση εξαιρούνται τα δελτία καιρού, 

τα περιβαλλοντικά δελτία, τα χρηματιστηριακά δελτία και τα δελτία 

συναλλάγματος, καθώς και η αθλητική ενημέρωση, τα οποία διακρίνονται 

σαφώς από τα δελτία ειδήσεων».  

 

Η πιο πάνω Παράγραφος αναφέρει: 

 

Ε.1. «Μπορεί να εξασφαλισθεί χορηγός για οποιοδήποτε πρόγραμμα εκτός 

από τα πιο κάτω: 

- Ειδήσεις, ενημερωτικά και επικαιρικά προγράμματα. 

- Πολιτικές ενημερωτικές εκπομπές. 

- Εκκλησιαστικές αναμεταδόσεις». 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή 

της ημερομηνίας 21.3.2024 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες 

παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο 

κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε τις εξηγήσεις και / ή τις παραστάσεις και / ή τις 

θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, έχετε το δικαίωμα να 

τις υποβάλετε γραπτώς και / ή προσωπικώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου. 

Η υποβολή των παραστάσεων μπορεί να γίνει αυτοπροσώπως και / ή μέσω 

αντιπροσώπου και / ή μέσω δικηγόρου της επιλογής σας.  
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Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε γραπτώς τις εξηγήσεις και / ή τις 

παραστάσεις και / ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, 

καλείστε όπως τις υποβάλετε στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο 

εντός εικοσιπέντε (25) εργάσιμων ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε προσωπικώς τις εξηγήσεις και / ή τις 

παραστάσεις και / ή τις θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, 

καλείστε να πληροφορήσετε την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) 

εργάσιμων ημερών από τη λήψη της παρούσας επιστολής ότι επιθυμείτε να τις 

υποβάλετε προσωπικώς, ώστε να ειδοποιηθείτε ανάλογα με ειδική επιστολή.  

 

Εάν επιθυμείτε να επιθεωρήσετε το διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, 

παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει εντός 

επτά (7) εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, 

ώστε να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στις ανωτέρω 

καθορισμένες προθεσμίες, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης 

χωρίς την απάντησή σας. 

 

Σε περίπτωση που η Αρχή, μετά την εξέταση όλων των δεδομένων της υπόθεσης, 

καταλήξει σε εύρημα παράβασης, τότε θα κληθείτε να υποβάλετε τις θέσεις σας 

αναφορικά με την επιβολή διοικητικών κυρώσεων.  

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται 

πιο κάτω στα υποστοιχεία 1 – 2: 

 

1. Στις 5.2.2024, μεταξύ των ωρών 17:55 και 18:05, το Δελτίο Ειδήσεων 

«Συμβαίνει τώρα στον ACTIVE 107.4» είχε χορηγό την Ελληνική 

Τράπεζα, κατά παράβαση του άρθρου 30ΙΑ(1) του περί Ραδιοφωνικών και 
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Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα, κατά την εν λόγω ημερομηνία και ώρα, μεταδόθηκε η αναφορά 

«Το ρολόϊ κτυπά έξι», ακολούθως διαφήμιση της εταιρείας McDonalds και 

αμέσως μετά τα εξής: 

 

«ACTIVE 107.4». 

«Συμβαίνει τώρα. Στον ACTIVE 107.4». 

«Μια προσφορά της Ελληνικής Τράπεζας. Όλα απλά και στο χέρι σου».  

«Χαίρετε κυρίες και κύριοι. Στο μικρόφωνο η Χριστίνα Γεωργίου.  

- Καταλείπει σύζυγο και ένα κοριτσάκι που γεννήθηκε πριν από τρεις 

εβδομάδες ο 24χρονος Μάριος Ροδίτης, ο οποίος βρήκε το βράδυ της 

Κυριακής φρικτό θάνατο στην άσφαλτο κοντά στο στάδιο Αντώνης 

Παπαδόπουλος. Προφυλακίστηκε ο οδηγός του οχήματος. 

 

- Εντός της τρέχουσας εβδομάδας αναμένεται να μεταφερθεί στην Κύπρο ο 

Τουρκοκύπριος Δικηγόρος Ακάν Κιουρσάτ, ο οποίος τελεί υπό σύλληψη 

στην Ρώμη από την παραμονή της Πρωτοχρονιάς για υπόθεση 

εκμετάλλευσης και πώλησης ελληνοκυπριακής γης στα κατεχόμενα.  

 

- Αντιμέτωποι με νέες σοβαρές αυξήσεις στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος 

θα βρεθούν οι καταναλωτές το επόμενο διάστημα, αλλά και μεσοπρόθεσμα. 

  

- Οι Δήμοι δεν έχουν ούτε τα μέσα, ούτε την εξουσία για να ελέγξουν την 

γνησιότητα των εγγράφων που παρουσιάζονται ενώπιόν τους για την 

τέλεση ενός γάμου στις περισσότερες περιπτώσεις από δικηγορικά γραφεία 

της Δημοκρατίας, σημειώνει μεταξύ άλλων στην ανακοίνωσή του ο Δήμος 

Αραδίππου μετά τη δημοσιοποίηση για εξάρθρωση κυκλώματος εικονικών 

γάμων.  

 

- Διαβήματα προς τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη πραγματοποιούν οι 38 

μόνιμοι δημόσιοι κατήγοροι με αιτήματα για τήρηση μέτρων ασφαλείας, με 

στόχο την προστασία των ιδίων και των οικογενειών τους από εγκληματικές 

ενέργειες.  

 

- Οκτώ νέες κάμερες τροχαίας μπήκαν από σήμερα σε λειτουργία στις 

επαρχίες Λάρνακας, σε τμήμα του δρόμου Κιτίου – Μαζωτού για έλεγχο 

της ταχύτητας και Λεμεσό στη συμβολή των λεωφόρων 28ης Οκτωβρίου και 
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Ιάκωβου Τομπάζη και δυο κάμερες στη συμβολή των λεωφόρων 

Αμαθούντος και Αριάδνης.  

 

- Εφιαλτικές στιγμές έζησε το βράδυ της Κυριακής ένας 57χρονος στην 

Πάφο. Ενώ ο άντρας ήταν στο κρεβάτι του αντιλήφθηκε δυο άτομα να 

έχουν εισβάλει στην οικία του και μπαίνοντας στο υπνοδωμάτιο τον 

λήστεψαν, αφού πρώτα τον κτύπησαν για να μην αντιδράσει.  

 

- Περισσότερα στο philenews.com». 

 

«Συμβαίνει τώρα στον ACTIVE 107.4». 

 

2. Στις 5.2.2024, μεταξύ των ωρών 17:55 – 18:05, μεταδόθηκε το Δελτίο 

Ειδήσεων «Συμβαίνει τώρα στον ACTIVE 107.4», για το οποίο 

εξασφαλίσθηκε χορηγός, κατά παράβαση της Παραγράφου Ε.1 του 

Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων 

Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 

Ο οργανισμός, με ηλεκτρονικό του μήνυμα ημερομ. 16.4.2024, ζήτησε όπως 

του παραχωρηθεί χρόνος ενός μήνα για να μπορέσει να υποβάλει τις απόψεις 

του επί του προκειμένου.  

 

Η Αρχή, με ηλεκτρονικό μήνυμα ημερομ. 26.4.2024, απάντησε στον 

οργανισμό ότι έκανε δεκτό το αίτημά του και ότι οι θέσεις / απόψεις του θα 

πρέπει να υποβληθούν το αργότερο μέχρι τις 24.5.2024.  

 

Ο οργανισμός, με ηλεκτρονικό μήνυμα της Νομικής του Συμβούλου κ. 

Βαρβάρας Αργυρού ημερομ. 21.6.2024, απέστειλε τις απόψεις / θέσεις του 

(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄). Στο τέλος του μηνύματος, ο οργανισμός ανέφερε ότι 

είναι στη διάθεση της Αρχής για οποιεσδήποτε περαιτέρω πληροφορίες ή 

διευκρινίσεις και πρόθυμοι να παράσχουν επιπλέον λεπτομέρειες. 
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Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. 26.6.2024, κάλεσε τον οργανισμό να 

παραστεί στη συνεδρία της την Τετάρτη 10.7.2024 στις 15:30 για να υποβάλει 

προσωπικώς τις παραστάσεις του σε σχέση με την πιο πάνω υπόθεση.   

 

Ο οργανισμός, με ηλεκτρονικό μήνυμα της Νομικής του Συμβούλου κ. 

Βαρβάρας Αργυρού ημερομ. 3.7.2024, ζήτησε αναβολή της υποβολής 

παραστάσεών του προσωπικώς. 

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. 10.7.2024, ενημέρωσε τον οργανισμό ότι 

έκανε δεκτό το αίτημά του για αναβολή της υποβολής παραστάσεών του 

προσωπικώς και τον κάλεσε να παραστεί στη συνεδρία της την Τετάρτη 

17.7.2024 στις 15:30 για να υποβάλει προσωπικώς τις παραστάσεις του σε 

σχέση με την πιο πάνω υπόθεση. 

 

Ο οργανισμός, με ηλεκτρονικό μήνυμα της Νομικής του Συμβούλου κ. 

Βαρβάρας Αργυρού ημερομ. 17.7.2024, ζήτησε αναβολή της υποβολής 

παραστάσεών του προσωπικώς. 

 

Η Αρχή, με επιστολή της ημερομ. 17.7.2024, ενημέρωσε τον οργανισμό ότι 

έκανε δεκτό το αίτημά του για αναβολή της υποβολής παραστάσεών του 

προσωπικώς και τον κάλεσε να παραστεί στη συνεδρία της την Τετάρτη 

24.7.2024 στις 15:30 για να υποβάλει προσωπικώς τις παραστάσεις του σε 

σχέση με την πιο πάνω υπόθεση. 

 

Ο οργανισμός, με ηλεκτρονικό μήνυμα της Νομικής του Συμβούλου κ. 

Βαρβάρας Αργυρού ημερομ. 23.7.2024 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β΄), ανέφερε ότι έχει 

αποστείλει τις απόψεις του επί του προκειμένου γραπτώς στις 21.6.2024 και 

ότι δεν ζητήθηκε υποβολή παραστάσεων προσωπικά. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και 

περιστατικά, συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων του οργανισμού 
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όπως έχουν εκφρασθεί από την Νομική του Σύμβουλο και κατόπιν 

προσεκτικής ακρόασης του εν λόγω προγράμματος, κρίνουμε ότι: 

 

Στις 5.2.2024, μεταξύ των ωρών 17:55 και 18:05, το Δελτίο Ειδήσεων 

«Συμβαίνει τώρα στον ACTIVE 107.4» είχε χορηγό την Ελληνική 

Τράπεζα, κατά παράβαση του άρθρου 30ΙΑ(1) (υποστοιχείο 1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα)  

 

Στις 5.2.2024, μεταξύ των ωρών 17:55 – 18:05, μεταδόθηκε το Δελτίο 

Ειδήσεων «Συμβαίνει τώρα στον ACTIVE 107.4», για το οποίο 

εξασφαλίσθηκε χορηγός, κατά παράβαση της Παραγράφου Ε.1 (υποστοιχείο 

2)  του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων 

Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των Κανονισμών του 2000 

(Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

(Τα γεγονότα των υποστοιχείων εκτίθενται στις σελίδες 4 και 5 της παρούσας 

απόφασης).   

 

Αναφορικά με τις γραπτές θέσεις / εξηγήσεις του οργανισμού, όπως έχουν 

εκφρασθεί από την Νομική του Σύμβουλο, η Αρχή επισημαίνει τα ακόλουθα: 

 

Σε σχέση με τους ισχυρισμούς του οργανισμού ότι η «ενότητα ‘Συμβαίνει 

Τώρα’ είναι μια σύντομη ενημερωτική παρουσίαση», «χωρίς να περιλαμβάνει 

αναλυτική κάλυψη, σχολιασμό ή παρουσίαση ειδήσεων και πολιτικών 

αναφορών» και ότι «δεν εμπίπτει στον ορισμό των ειδησεογραφικών ή 

πολιτικών ενημερωτικών προγραμμάτων σύμφωνα με την παράγραφο* 

30ΙΑ(1)» (*ο οργανισμός μάλλον εννοεί το άρθρο 30ΙΑ(1)), η Αρχή δεν τους 

κάνει αποδεκτούς. Η ενότητα, όπως την αποκαλεί ο οργανισμός, «Συμβαίνει 

Τώρα» αποτελεί στην ουσία ένα απογευματινό σύντομο Δελτίο Ειδήσεων. 

Αρχίζει με τον χαιρετισμό της εκφωνήτριας Χριστίνας Γεωργίου «Χαίρετε 
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κυρίες και κύριοι. Στο μικρόφωνο η Χριστίνα Γεωργίου» και ακολουθούν 

περιληπτικές αναφορές σε επτά ειδήσεις της τρέχουσας επικαιρότητας: 

- Καταλείπει σύζυγο και ένα κοριτσάκι που γεννήθηκε πριν από τρεις 

εβδομάδες ο 24χρονος Μάριος Ροδίτης, ο οποίος βρήκε το βράδυ της 

Κυριακής φρικτό θάνατο στην άσφαλτο κοντά στο στάδιο Αντώνης 

Παπαδόπουλος. Προφυλακίστηκε ο οδηγός του οχήματος. 

 

- Εντός της τρέχουσας εβδομάδας αναμένεται να μεταφερθεί στην Κύπρο ο 

Τουρκοκύπριος Δικηγόρος Ακάν Κιουρσάτ, ο οποίος τελεί υπό σύλληψη στην 

Ρώμη από την παραμονή της Πρωτοχρονιάς για υπόθεση εκμετάλλευσης και 

πώλησης ελληνοκυπριακής γης στα κατεχόμενα.  

 

- Αντιμέτωποι με νέες σοβαρές αυξήσεις στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος θα 

βρεθούν οι καταναλωτές το επόμενο διάστημα, αλλά και μεσοπρόθεσμα. 

  

- Οι Δήμοι δεν έχουν ούτε τα μέσα, ούτε την εξουσία για να ελέγξουν την 

γνησιότητα των εγγράφων που παρουσιάζονται ενώπιόν τους για την τέλεση 

ενός γάμου στις περισσότερες περιπτώσεις από δικηγορικά γραφεία της 

Δημοκρατίας, σημειώνει μεταξύ άλλων στην ανακοίνωσή του ο Δήμος 

Αραδίππου μετά τη δημοσιοποίηση για εξάρθρωση κυκλώματος εικονικών 

γάμων.  

- Διαβήματα προς τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη πραγματοποιούν οι 38 μόνιμοι 

δημόσιοι κατήγοροι με αιτήματα για τήρηση μέτρων ασφαλείας, με στόχο την 

προστασία των ιδίων και των οικογενειών τους από εγκληματικές ενέργειες.  

 

- Οκτώ νέες κάμερες τροχαίας μπήκαν από σήμερα σε λειτουργία στις επαρχίες 

Λάρνακας, σε τμήμα του δρόμου Κιτίου – Μαζωτού για έλεγχο της ταχύτητας 

και Λεμεσό στη συμβολή των λεωφόρων 28ης Οκτωβρίου και Ιάκωβου 

Τομπάζη και δυο κάμερες στη συμβολή των λεωφόρων Αμαθούντος και 

Αριάδνης.  

 

- Εφιαλτικές στιγμές έζησε το βράδυ της Κυριακής ένας 57χρονος στην Πάφο. 

Ενώ ο άντρας ήταν στο κρεβάτι του αντιλήφθηκε δυο άτομα να έχουν 

εισβάλει στην οικία του και μπαίνοντας στο υπνοδωμάτιο τον λήστεψαν, 

αφού πρώτα τον κτύπησαν για να μην αντιδράσει.  
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Στο τέλος της ανάγνωσης των ειδήσεων η εκφωνήτρια παραπέμπει στην 

ιστοσελίδα του philenews.com για περισσότερα.  

 

Το άρθρο 30ΙΑ.-(1) του προαναφερθέντος Νόμου προνοεί ρητώς ότι δεν 

επιτρέπεται να δέχονται χορηγία ειδησεογραφικά προγράμματα και 

προγράμματα επικαιρότητας, όπως δελτία ειδήσεων* και πολιτικά 

ενημερωτικά προγράμματα.(*η υπογράμμιση δική μας)  

Επιπρόσθετα, η Παράγραφος Ε.1. του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών 

Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ 

των προαναφερθέντων Κανονισμών προνοεί ότι «Μπορεί να εξασφαλισθεί 

χορηγός για οποιοδήποτε πρόγραμμα εκτός από τα πιο κάτω: 

- Ειδήσεις, ενημερωτικά και επικαιρικά προγράμματα. 

- Πολιτικές ενημερωτικές εκπομπές. 

- Εκκλησιαστικές αναμεταδόσεις». 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχουν παραβάσεις 

του άρθρου 30ΙΑ(1) (υποστοιχείο 1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και 

της Παραγράφου Ε.1 (υποστοιχείο 2) του Κώδικα Διαφημίσεων, 

Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως εκτίθεται στο 

Παράρτημα ΙΧ των Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Η Αρχή έχει δώσει στον οργανισμό το δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί, 

σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα), να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, 

επιβαλλόμενων κυρώσεων. 
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Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει 

στον οργανισμό την ευκαιρία να ακουσθεί και μετά τη διαπίστωση των 

παραβάσεων για σκοπούς επιβολής κυρώσεων.  

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του 

εγγράφως και / ή προσωπικώς για σκοπούς επιβολής κυρώσεων μέσα σε 

δεκατέσσερις (14) εργάσιμες μέρες από τη λήψη της παρούσας. Σε περίπτωση 

που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα 

προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.        

                                                  

 

 

 

 

                                                                                    (ΡΟΝΑ ΚΑΣΑΠΗ) 

Κ.Π.                                                                                                                                             Πρόεδρος 

                      Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 9/2024(24)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «107.4 ACTIVE»,  

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ «DIASTASIS F.M. LIMITED» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 22 Ιανουαρίου, 2025 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Κασάπη, Προέδρου, Αγγελικής Λαζάρου, Αντιπροέδρου, 

Σεργίου Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση, Χρύσως Τσόκκου και Γαβριήλ Ιωάννου, 

Μελών. 

 

Το Μέλος της Αρχής, κ. Πάνος Κανελλόπουλος, αν και παρευρέθηκε κανονικά 

στη Συνεδρία, αποχώρησε κατά την εξέταση της πιο πάνω υπόθεσης, με βάση 

τις αρχές που αποφασίστηκαν στην απόφαση της Ολομέλειας του Ανωτάτου 

Δικαστηρίου στην Αναθεωρητική Έφεση αρ. 140/2009.   

 

Εκ μέρους του ραδιοφωνικού οργανισμού: κ. Ρένος Ονουφρίου, Εμπορικός 

Διευθυντής του Δημοσιογραφικού Οργανισμού «Ο Φιλελεύθερος» και κ. 

Βαρβάρα Αργυρού, Δικηγόρος του ραδιοφωνικού οργανισμού.   

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 24 Ιουλίου 2024 η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην 

παρούσα υπόθεση υπάρχουν παραβάσεις του άρθρου 30ΙΑ(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και της Παραγράφου Ε.1 του Κώδικα 
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Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, όπως 

εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

 

30ΙΑ.-(1) «Ειδησεογραφικά προγράμματα και προγράμματα επικαιρότητας, 

όπως δελτία ειδήσεων και πολιτικά ενημερωτικά προγράμματα, δεν 

επιτρέπεται να δέχονται χορηγία: 

 

Νοείται ότι, από την πιο πάνω απαγόρευση εξαιρούνται τα δελτία καιρού, τα 

περιβαλλοντικά δελτία, τα χρηματιστηριακά δελτία και τα δελτία 

συναλλάγματος, καθώς και η αθλητική ενημέρωση, τα οποία διακρίνονται 

σαφώς από τα δελτία ειδήσεων».  

 

Η πιο πάνω Παράγραφος αναφέρει: 

 

Ε.1. «Μπορεί να εξασφαλισθεί χορηγός για οποιοδήποτε πρόγραμμα εκτός από 

τα πιο κάτω: 

- Ειδήσεις, ενημερωτικά και επικαιρικά προγράμματα. 

- Πολιτικές ενημερωτικές εκπομπές. 

- Εκκλησιαστικές αναμεταδόσεις». 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 30.8.2024 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, 

να υποβάλει τις απόψεις του για σκοπούς επιβολής κυρώσεων γραπτώς και/ή 

προσωπικώς, ως επιλέξει, είτε αυτοπροσώπως και/ή μέσω αντιπροσώπου και/ή 

μέσω δικηγόρου της επιλογής του. Επιπλέον, η Αρχή ενημέρωσε τον οργανισμό 

πως εάν επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του γραπτώς, για σκοπούς επιβολής 

κυρώσεων, να τις υποβάλει εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών από τη λήψη της πιο 

πάνω επιστολής και εάν επιθυμεί να υποβάλει τις απόψεις του προσωπικώς, να 

πληροφορήσει σχετικά την Αρχή, το αργότερο εντός δεκατεσσάρων (14) ημερών 

από τη λήψη της πιο πάνω επιστολής, ώστε να ειδοποιηθεί ανάλογα με ειδική 

επιστολή. Τονίστηκε, επίσης, ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε 
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απάντηση μέσα στις πιο πάνω προθεσμίες η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα 

προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων. 

Με ηλεκτρονικό της μήνυμα ημερομ. 10.10.2024 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄) η 

Δικηγόρος του οργανισμού κ. Βαρβάρα Αργυρού ανέφερε ότι η επιστολή της 

Αρχής ημερομ. 30.8.2024 παραδόθηκε εκ παραδρομής σε τρίτο άτομο και ότι θα 

απαντήσει το αργότερο μέχρι τη Δευτέρα 14.10.2024.  

 

Με νέο ηλεκτρονικό της μήνυμα ημερομ. 14.10.2024 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β΄) η 

Δικηγόρος του οργανισμού κ. Βαρβάρα Αργυρού ενημέρωσε την Αρχή ότι 

επιθυμεί να υποβάλει προσωπικώς τις απόψεις της.   

 

Η Αρχή, με επιστολή της, ημερομ. 15.10.2024, κάλεσε τον οργανισμό να παραστεί 

στη συνεδρία της ημερομ. 21.10.2024, για να υποβάλει απόψεις προσωπικώς για 

σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων.  

 

Ο οργανισμός, με ηλεκτρονικό μήνυμα της Δικηγόρου του κ. Βαρβάρας Αργυρού, 

ημερομ. 17.10.2024 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ΄), ζήτησε αναβολή της υποβολής 

παραστάσεών του προσωπικώς. 

 

Η Αρχή, στη συνεδρία της υπ’ αριθμό 40/2024 ημερομ. 21.10.2024, έκανε δεκτό το 

αίτημα του οργανισμού για αναβολή της υποβολής παραστάσεών του προσωπικώς 

και τον ενημέρωσε σχετικά με επιστολή της ημερομ. 23.10.2024. 

 

Η Αρχή, με επιστολή της, ημερομ. 14.1.2025, κάλεσε τον οργανισμό να παραστεί 

στη συνεδρία της ημερομ. 22.1.2025, για να υποβάλει απόψεις προσωπικώς για 

σκοπούς επιβολής διοικητικών κυρώσεων.  

 

Κατά την ενώπιον της Αρχής διαδικασία παρέστησαν εκ μέρους του οργανισμού ο 

κ. Ρένος Ονουφρίου, Εμπορικός Διευθυντής του Δημοσιογραφικού Οργανισμού «Ο 

Φιλελεύθερος» και η κ. Βαρβάρα Αργυρού, Δικηγόρος του ραδιοφωνικού 

οργανισμού.   



14 
 

 

Ο κ. Ονουφρίου ανέφερε ότι μεταδίδοντας την συγκεκριμένη ενότητα, η οποία 

έπαιζε κάποιες φορές την ημέρα, δεν θεωρήθηκε εκ μέρους του οργανισμού ότι 

είναι Δελτίο Ειδήσεων, διότι επρόκειτο για ορισμένα bullet points, όπως είπε, 

δευτερολέπτων, τα οποία ανέφεραν κάποια γεγονότα της ημέρας, που μπορούσε να 

ήταν lifestyle από μία συναυλία, μπορούσε να ήταν πώς θα είναι ο καιρός για 

παράδειγμα το απόγευμα. Ακολούθως, σύμφωνα πάντα με τον κ. Ονουφρίου, όταν 

ο οργανισμός ενημερώθηκε από την Αρχή για τις παραβάσεις, αφαίρεσε αμέσως 

τον χορηγό και κράτησε την ενότητα να συνεχίζει να παίζει χωρίς χορηγό. Όπως 

σημείωσε περαιτέρω ο κ. Ονουφρίου, ο οργανισμός δεν έχει προβεί ξανά στο 

παρελθόν σε παρόμοιες παραβάσεις, Η εξασφάλιση χορηγού, συνέχισε ο κ. 

Ονουφρίου, δεν έχει αντίκτυπο στο πρόγραμμα, αλλά γίνεται για να επιβιώσει 

οικονομικά ο οργανισμός. Τέλος, ο κ. Ονουφρίου παραδέχτηκε ότι έγιναν οι 

σχετικές παραβάσεις, επαναλαμβάνοντας ότι δεν θεωρήθηκε η συγκεκριμένη 

ενότητα ως Δελτίο Ειδήσεων.  

 

Σε σχέση με τις θέσεις / απόψεις του οργανισμού, ως αυτές υποβλήθηκαν 

προσωπικώς από τους εκπροσώπους του οργανισμού, κ. Ονουφρίου και κ. 

Αργυρού, κατά την ενώπιον της Αρχής διαδικασία, η Αρχή λαμβάνει υπόψη την 

παραδοχή του οργανισμού και την ενέργειά του να αφαιρέσει τον χορηγό από την 

συγκεκριμένη ενότητα.  

 

Επιπρόσθετα, η Αρχή θα ήθελε να επισημάνει ότι ο Νομοθέτης ρητώς εξαίρεσε τα 

Δελτία Ειδήσεων από το να επιδέχονται χορηγίας, προκειμένου να διασφαλίσει ότι 

ο/η χορηγός δεν θα επεμβαίνει καθ’ οιονδήποτε τρόπο στο περιεχόμενο και κατ’ 

επέκταση στην ακεραιότητα του Δελτίου Ειδήσεων.   

 

Η Αρχή αναμένει από τον οργανισμό να είναι εφεξής πολύ προσεκτικός στα 

προγράμματα για τα οποία εξασφαλίζει χορηγία.   
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Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε υπόψη της 

όλα τα ενώπιόν της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων των θέσεων του οργανισμού, 

όπως έχουν εκφρασθεί από τους εκπροσώπους του, ως επίσης και το γεγονός ότι 

δεν προέβη στο παρελθόν σε παρόμοιες παραβάσεις, αποφασίζει όπως επιβάλει 

στον οργανισμό, για τις παραβάσεις που έγιναν στις 5.2.2024, κυρώσεις ως 

ακολούθως:   

 

− Για την παράβαση του άρθρου 30ΙΑ(1) (υποστοιχείο 1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) την κύρωση της Σύστασης.   

− Για την παράβαση της Παραγράφου Ε.1 (υποστοιχείο 2) του Κώδικα 

Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας, 

όπως εκτίθεται στο Παράρτημα ΙΧ των Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000) η Αρχή δεν επιβάλλει οιανδήποτε κύρωση λόγω ομοιότητας των 

γεγονότων και συστατικών στοιχείων της παρούσας παράβασης με εκείνων 

του υποστοιχείου 1, στο οποίο έχει ήδη επιβληθεί κύρωση. 

 

 

                                                                                 

                                                                                 (ΡΟΝΑ ΚΑΣΑΠΗ) 

                                                                                         Πρόεδρος 

                      Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

ΚΠ 

 


